

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



3月30日 星期四
2017年农历丁酉年三月初三
本期12版 总第1447期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

新区表彰2016年度经济突出贡献企业 鼓励重点企业扎根浦东做大做强

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

浦东开发开放取得的成绩,和众多优秀企业的集聚和企业家的努力密不可分。昨天下午,浦东举行2016年度经济突出贡献企业表彰活动,向140家企业颁出经济特别贡献20强、金融业突出贡献20强、现代服务业突出贡献20强、先进制造业突出贡献20强、科技创新突出贡献20强、高成长性企业突出贡献20强、“四新”企业创新20强等7大奖项,以此鼓励各领域重点企业扎根浦东做大做强。

市政府副秘书长、区委书记翁祖亮,区委副书记、区长杭迎伟,区人大常委会主任田春华,区政协主席严旭,以及冯伟、陈杰、李贵荣、金梅、单少军、姬兆亮、谈上伟、陆方舟、李泽龙、王宏舟、袁胜明、周奇、简大年、张玉鑫、王辛翔、李兆杰、李国华、王靖、管小军、陈希等区领导分别为140家企业的代表颁奖。

杭迎伟在致辞中代表浦东对各家企业和企业家长期以来为浦东经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢,“浦东开发的实践和收获,得益于众多优秀企业家的激情创业和努力拼搏,众多企业也在浦东开发的进程中迅速成长、发展壮大。”杭迎伟还向到场的企业代表描绘了浦东未来的发展蓝图——

未来的浦东,将持续深化改革创新、扩大开放,为更多企业提供更加广阔的圆梦舞台。浦东与全球经济的联系将更加密切,我们正在建



浦东昨天向140家企业颁出7大奖项。

□本报记者 朱泉春/摄

设一个投资贸易自由、规则开放透明、监管公平高效、营商环境便利的国际高标准自由贸易园区,让浦东成为全球最具吸引力的投资目的地,成为服务国家“一带一路”建设、推动市场主体走出去的桥头堡。

浦东的创新活力将更加强劲,我们正在以张江和临港为重要承载,打造一个开放绿色、产城融合、宜居宜业、充满创新活力的科创中心核心区,催生更多新的经济增长点。

浦东的城市环境将更加优美,我们正在通过“美丽家园”和“美丽乡村”建设,着力打造7个重大文化项目,打造40平方公里的绿地林地,

黄浦江东岸23公里也将在年内实现贯通开放。未来的浦东,天更蓝、地更绿、水更清,更加安全有序,更加便利便捷,更加具有人文精神。

杭迎伟表示,浦东将更加重视为企业营造优质的发展环境,提供高效的政务服务,切实降低企业成本,让投资者在浦东生活得更幸福、事业更精彩。希望各位企业家积极融入浦东、热爱浦东,在这片充满活力的土地上共享机遇,共同创造一个“开放、创新、高品质”的浦东。

浦东承载着上海自贸试验区、科创中心和上海“四个中心”核心功能区建设的重要使命,牢牢把握“创新

驱动发展、经济转型升级”的总方针,不断优化投资环境,打造最具吸引力的投资目的地,持续激发市场活力。当前的浦东,以全市五分之一的土地、四分之一的人口,创造了三分之一的经济总量。统计显示,浦东目前有税收户管(正常经营)26万多户,为新区2016年的经济社会发展作出了重要贡献,共完成税收总额3281亿元。而昨天获得7大奖项的140家企业,2016年累计完成的税收总额达到967亿元,占新区税收总量近三分之一。其中,20家特别贡献企业累计完成税收总额达到539亿元,占新区税收总量的六分之一。

中共浦东新区代表会议 4月6日召开

本报讯 中共浦东新区区委常委会日前决定,4月6日召开中共浦东新区代表会议,选举浦东新区出席中共上海市第十一次代表大会的代表,会期半天。

今日导读

浦东首轮区对区对接道路 全面竣工通车

» 2版

浦东推动中医药产业 加速发展

» 5版

三林发动各方 共治共管老街环境

» 8版

建一个深度城市化的新城镇

——访高行镇党委书记张立新



■本报记者 章磊 浦东报道

“未来几年,我们将迎来千载难逢的发展机遇,拥有非常美好的发展前景。”望着悬挂在办公室的镇域地图,高行镇党委书记张立新踌躇满志。高行镇东邻外高桥保税区、高东镇,西枕黄浦江。经过几年奋斗,这个位于浦东新区东北部的城镇,已经积蓄了不小的能量。按照高行镇党委、政府的目标,未来,这里将被建成一个“经济更强、城市更美、民生更实、文明更高、管理更优”的深度城市化新城镇。

多年成果奠定发展基础

根据区委未来5年的工作目标和“2+2+2+1”重点工作,结合高行镇实际,高行镇提出了建设宜居宜业新城镇的奋斗目标。用张立新的话说,“要让大家眼里的这个城乡结合部,成为一个深度城市化的新城镇。”

厂中村、城中村的动迁改造,森兰楔形绿地和商业商务区的全面建成,浦东东岸北段的开发建设,自贸区溢出效应的持续释放,社会治理

的不断创新……多年奋斗取得的成果,为高行提供了更为广阔的舞台,成为高行发展的动力和底气。

综合实力和水平有了较大提升,新的增长动力正在加速形成,发展空间不断优化,发展路径更加清晰,对于这些,张立新有着最切身的体会,并充满期待:“这些为我们冲击更高目标奠定了坚实基础,提供了现实可能。”

今后5年的总体目标已经设定:产业转型升级实现重大突破,各项经济指标名列新区前茅;社会保障体系和公共服务体系日趋完善;党的建设不断加强,精神文明建设和党建科学化水平进一步提高。

同时,高行版的“2+2+2+1”也已经出炉。第一个“2”,是指环境综合整治与动迁保障房建设和城中村、厂中村改造项目推进;第二个“2”,是指经济发展和社区管理;第三个“2”,是指民生保障和社区服务、精神文明和社区文化建设;“1”则是指党的建设和干部队伍建设。

具体到各项工作,则有深度城市化进程的进一步加快、森兰国际商贸城建设的继续推进、高化区域的整体搬迁等。

环境改善和经济转型

所有的工作,都围绕同一个目标——建成深度城市化的新城镇。所谓“深度城市化”,首先体现在硬件建设上,环境改善、经济转型,成

为两大主要工作。

全面完成城中村、厂中村动迁改造项目,是硬件建设工作之一。厂中村动迁,中义宅和东宅已经清盘,油车宅基本完成评估工作;城中村改造,大顾家宅实现清盘,老集镇签约率超过90%,今年力争清盘。张立新说:“我们的这项工作,在全区都是领先完成的。”其他老旧小区和动迁小区,则实施“社区更新”工程,借助“微整形”改善面貌。

据张立新介绍,环境综合整治也在有条不紊展开,为的是实现“地更绿、水更清”的目标。中小河道整治方面,列入住建部考核的北咸塘浜(中虬江)黑臭问题基本得到解决,污染源得到有力遏制,其他黑臭河道也将完成整治,还将贯通整个水系。“五违四必”整治方面,今年将按照新区要求,全部完成拆违任务,后期还将种绿补绿,借特色绿色连廊、绿色健康步道等建设,结合森兰楔形绿地,在镇域内营造更加宜居的氛围。

产城融合、加快经济的全面转型升级,是硬件建设的另一方面。毗邻自贸区,成为高行镇的一个优势。“我们将围绕自贸区的国际贸易和产业联动优势,加快工业园区升级转型,并借力森兰国际商贸城建设,打造产城融合示范区。”张立新说。

建设宜居宜业新城镇

公共服务、社区管理,则是“深度城市化”所需要的“软实

力”。张立新说,镇里一些已经做出成果、形成品牌的好项目,将继续推进。

“书香小镇”的建设,是高行在公共文化服务方面的一大特色。荟书房、亲子悦读馆、社区书房等,不仅在镇域内营造了全民阅读的氛围,弘扬了传统文化,也丰富了社区文化活动。

社区事务延伸服务,则是民生服务方面的一大亮点。目前,高行共设立了35个社区事务延伸受理点,在地域上实现全覆盖,接待时间上也实现了全年无休。“这是贴近老百姓最后一公里的服务工作,还将进一步推进。”张立新说。

在社会管理、自治共治方面,高行镇也探索形成了不少好经验。比如说,东力居委的“酬金制”物业管理模式就具有代表性,也得到了越来越多的关注。

按照规划,高行镇将继续开展“自治家园”示范点建设和社区睦邻计划项目,推进“1+1+X”自治工作法,总结推广“酬金制”等先进社区管理服务经验。

深度城市化的新城镇,必然是宜居宜业的城镇。高行镇靠黄浦江边,四条已有的、开工建设的和规划的越江隧道,为高行居民提供更为便捷的出行。

“一个镇连接四条越江隧道,十分少见。”张立新说,“有了这些良好条件,我们相信,高行镇的深度城市化,将更快实现。”

数据新闻

2月上海市外商直投项目相关情况

- 01 本市签订外商直接投资合同项目114个
- 02 签订外商直接投资合同金额35.85亿美元
- 03 实际到位金额11.38亿美元
- 04 本市第二产业合同项目1个
- 05 吸收合同金额2.66亿美元
- 06 第三产业签订外商直接投资合同项目113个
- 07 吸收合同金额33.13亿美元

/吴婷 制图 / 数据来源:上海统计局 /

浦东新区纪委监委微信公众号开通



扫码关注“廉洁浦东”,了解正风反腐最新资讯